

谁在干坑农害农勾当?

——河北保定农机补贴使用问题追踪



河北省定州市检察院的法官在接受记者(右)采访。新华社记者 杨世尧 摄

国家核事故应急协调委员会权威发布 日福岛核电站事故不会影响到我国

据新华社北京3月20日电 针对日本福岛核电站事故可能对我国产生的影响,国家核事故应急协调委员会3月20日权威发布:

截至3月20日16时,世界气象组织和国际原子能机构北京区域环境应急响应中心,根据最新气象分析,未来三天日本核电站事故释放的放射性物质对我国无影响。

国家海洋局对我国黄海中部、东海、南海北部海域的大气核辐射和表层海水中放射性物质监测结果未见异常,福岛附近海流缓慢流向东南方向。未来三天日本核电站事故对我国海域环境无影响。

综合分析认为,目前日本福岛核电站事故对我国环境及境内公众健康不会产生严重影响。

周末赶场应聘忙



3月20日,在南京国际展览中心举行的招聘会现场人头攒动。

3月19日至20日,3场大型综合性人才招聘会在南京国际展览中心举行,部分院校的校园招聘也同时举办,毕业生周末忙着赶场应聘。 新华社发

南京4名“问题猪”责任人被查

据新华社南京3月20日电 (记者蔡玉高)记者20日从南京市纪委获悉,该市建邺区4名与“问题猪”一事相关的责任人被查处。

据了解,相关媒体报道了南京市建邺区兴旺屠宰场内宰杀含有“瘦肉精”的“问题猪”后,南京市委、市政府高度重视,市纪委、监察局责成有关部门进行调查处理。19日,建邺区纪委、监察局对区动物卫生监督所所长岳某等3名涉案人员提出行政撤职的监察建议,由相关部门根据干部管理权限予以处理;对沙洲街道办事处畜牧兽医站负责人王某,由其主管部门沙洲街道农办予以清退。同时,还将根据调查结果,对其他相关人员做出处理。

台湾建首座 海外地震观测站

据新华社台北3月20日电 (记者查文晔 陈斌华)台湾气象部门为提升地震及海啸监测能力,20日开始在东部宜兰外海铺设45公里长的海底电缆,并安装地震仪和海啸压力计。这是台湾首座海外地震观测站,运行后将能争取约10秒的地震应变和10分钟的海啸应变时间。

台湾台东县附近海域 发生5.2级地震

新华社北京3月20日电 据国家地震台网测定,北京时间2011年3月20日16时00分,在台湾台东县附近海域(北纬22.4度,东经121.4度)发生5.2级地震,震源深度约30公里。震中距台东县城约50公里,距离高雄市区约110公里。

近年来,农业机械化成为保障粮食安全的基础性工程,国家每年投入大量资金用于补贴农民购置农机具。然而,记者日前在河北省保定市采访时发现,部分农机管理部门官员利用国家惠农政策干起了坑农害农的勾当。

虚假手续,畅通无阻

2010年底,河北省保定市检察院调查发现,博野县农机管理部门于2007年伪造50份农机补贴手续层层上报,在获得省财政厅补贴后,农机管理部门负责人与一些农机生产企业负责人将国家下拨给农民的10万元补贴款私分。

记者按检察机关提供的名单到博野县刘陀店村的村民李振兴家调查发现,农机部门与李振兴签订的补贴协议显示,一台节水精播机价格为3940元,国家补贴2000元。按规定李振兴需要花费1940元才能购买机器,但李振兴对记者说,这件事根本没有发生过。

“我连拖拉机都不会开,怎么可能买播种机?”记者询问李振兴时,他对自己购买节水精播机是一头雾水,协议上的签名显然是伪造的。

记者还了解到,在河北省的安国、定州等县市,也存在此类问题。安国市原农牧局副局长霍立军和农机办管理科科长石永刚与河北一家农机生产企业负责人协商决定,将可获国家补贴的50台节水精播机置换成40台玉米播种机销售,从中骗取10万元农机补贴,而农机办负责办理50台节水精播机的虚假手续。

近年来,随着国家农机补贴资金投入的增加,相关部门资金管理的权限逐步扩大。“这些官员既是惠农政策的执行者,又是惠农资金的管理者,集行政财务权力于一身,容易出现违规问题。”保定市反贪局副局长张克说,该系统内部的监督通常以

自查形式进行,基本上形同虚设。据知情人反映,一些主管部门出于对本地区经济利益的考虑,往往对此类问题采取消极回避的态度,一些违法违纪行为并没有得到有效遏制。“他们担心问题一旦暴露,国家会减少下拨给地方农机补贴的金额。”

为获补贴,竞相行贿

按照国家规定,农机购置补贴目录由省级农机主管部门制定,基层农机部门负责与农民签订补贴协议,经销商按照农民购买时附带的补贴协议到农机部门领取补贴。然而农机购置又是纯粹的市场行为,一些农机生产企业为了获取国家补贴,不得不向农机管理部门“意思意思”,于是一项国家的惠农政策演变成了一场无序的竞争。

“我给200元推广费,他们觉得少,就不推广;别的企业给250元推广费,就推广。这样一来,推广费不断攀升。”河北一家播种机生产企业负责人说,农机生产企业利润微薄,这些费用最终还是转嫁到农民身上,导致国家的惠农政策大打折扣。

一位当地有影响的农机企业负责人对记者说,企业在领取补贴过程中,经常遇到县级农机部门部分官员以服务费、宣传费为由吃拿卡要,这已成为行业潜规则。如果企业不给他们回扣,产品销路将会受阻,企业无法生存。

保定检察院一位办案人员介绍,山东恒合一农机企业郑某负责在保定销售农机产品,他给各市县农机部门官员行贿问题已被查实。

参与调查的保定市反贪局副局长张克介绍,自2004年以来,保定市每年的农

机补贴数千万元,巨额资金长期脱离监管,已查实的违法违规金额110多万元。

信息不透明,农民不知情

记者调查发现,自2005年以来,保定市共有9个县推广节水精播项目,国家对这一项目的补贴涉及节水精播机1200多台套,资金达270万元,其中只有10多万元补贴款按政策落实。

保定市反贪局副局长张华表示,办案人员对1100余名登记在册的购机农民逐一进行调查核实发现,绝大部分农民不知情。

例如,博野县享受补贴农户名单显示,刘陀店村的张斌购买了一台节水精播机。记者来到该村调查,由于张斌外出未归,他父亲对记者说,“他根本没有买过什么精播机。”

保定市反贪局局长张华介绍,补贴内容公开,农民才能受益,这是农机购置补贴专项资金使用的基本原则。而调查人员发现,大部分涉案单位并没有将补贴工作公开,暗箱操作成为主要形式。

如何保障涉农政务信息公开?张华提出,建立专项惠农资金网上公示系统,在县级以上政府网站公布,享受补贴村庄、农民的姓名、住址、身份证号、项目名称、补贴额等基本情况,全部录入全国统一计算机档案系统,接受社会监督;同时,在县级以上政务中心统一网上受理项目申请、复议和投诉,以及及时解决专项资金和项目在实施过程中出现的问题。

保定市检察院检察长周庆平表示,2010年7月以来,保定市检察院开展了集中打击农机领域职务犯罪专项活动,立案侦查了8起案件,涉及博野、安国、定州等县18名农机主管部门负责人,违法违纪行为涉及贪污、受贿、行贿、私分公款等。

记者 王昆、岳文婷 (据新华社石家庄3月20日电)

温州八旬老爹还儿债诚信动乡邻

2006年,温州市苍南县偏僻渔村吴乃宜老人在一场超强台风袭击中,一夜之间痛失3个儿子,3个儿子的身后留下了80多万元高债。从此,漫长的5年里,这位孱弱多病的驼背老人背着生存与欠债、悲伤与压抑的双重重负,步履蹒跚,却又坚定地走在“子债父还”的诚信守诺之路上。

“这位老人身上流着道德血液!”

吴乃宜“替子还债”的故事经媒体报道后,被700多家网站转载,访问量上百万人次,转贴跟帖,网评网页上万条,广大网民纷纷称他是“诚信老爹”,很多网民感叹其“感动天地”,是“中国人的楷模”,“为我们竖起了一根诚信的标杆”,称“这位老人身上流着道德血液!”

“做人要讲信用,是我儿子的欠条我都认!”

人死债不烂

吴乃宜今年82岁,家住温州市苍南县霞关镇三澳村。

汽车在柳垄山盘旋,“中国网事”记者走进吴乃宜的家。眼前,破旧的房子,熏黑的老式柴灶,摇晃的饭桌及1张斑驳的旧木床几乎就是全部家当。

这位老父亲膝下曾有4个儿子,但5年前的一场台风让他一夜间失去了3个。

2006年春,吴家四兄弟卖掉原来的木质小渔船,压上四人人所有家当,再向农村信用社贷款及许多私人借钱,连同渔具赊账,筹足了110万元,其中债务80多万元,购买了一艘127吨位的二手钢质渔船。

然而半年后,一场百年不遇的“桑美”超强台风让出海打鱼的吴家四兄弟遭遇灭顶之灾,四兄弟中只有老二吴秀全死里逃生,新购钢船沉入大海。

台风过后,陆续有人上门,向老人出示他儿子们的一张欠条。他强忍悲痛,坚强

地站起来对来者说:“做人要讲信用!是我儿子欠条我都认,我一定会想办法还钱。”

含辛茹苦还债路

3月11日凌晨3点多,天还没亮,吴乃宜就从噩梦中醒来,躺在床上情不自禁地念叨:“还债,还债,还债……”家人说,他经常这样。

当年吴乃宜老人拿到三个儿子人身及船只保险赔款共24万元,打捞上的渔船卖了30万元。这些钱他先是将农村信用社的贷款和数额较大的个人借款本金还掉,自己一分未留。

有人对他说,你不还,别人不会拿你怎么样。这位风烛残年的老人说:“做人要有良心,人家的钱也是辛辛苦苦、冒风险出海赚的,这钱一定要还!”

但是,剩下的还有26万多元的债务,这对老人来说是个天文数字,它像大山一样重重压在他孱弱之躯上。

他被列为低保户,每月能从政府领到300元最低生活费。为了攒钱还债,他养了10多只鸭,又种几垄番薯、蔬菜。他经常对二儿子吴秀全说:“我年纪大了,以后

更难还,要多干早还!”

村庄的山脚下面临大海。吴乃宜常常迈着蹒跚的脚步到沙滩捡拾可乐瓶塑料罐。他告诉记者,拾一只饮料瓶只卖几分钱,一大筐能卖4元钱。

就这样,吴乃宜把一分一毛辛辛苦苦攒下来的钱小心存好,时常凑成50元、100元的整数递给儿媳田晓玲,让她还债。

田晓玲哽咽着对记者说:“我们都没有办法养他了,他还拿钱还债,作小辈的十分心酸、感动!”

虽贫寒,诺必守

吴乃宜每天只吃两顿稀饭加水煮青菜,穿的全是些破旧的衣服。他们节俭省食,为的是“抠”钱还债。

渐渐地有一天,这个年迈体衰多病的老人实在有些干不动了,他对二儿子吴秀全说:“现在我已快无能为力了,家里的债你还要。”

吴秀全夫妇义无反顾地接过这三个重担。这个家,上有两个老人,下有三个孩子;自己的儿子18岁,老三的女儿15岁,老四的女儿7岁。

那年天灾吴秀全落海虽捡回一条命,

但左腿被渔绳绞伤,又在海水里浸泡了4小时,落下病根。他咬牙熬着,第二年带着妻子外出打工赚钱还债,前不久才回到老家鹭三轮车为业。

15岁的侄女已上初中,住校,多次给吴秀全打电话,说一周的生活费才20元,一天只有3元的伙食费,实在不够用,别人起哄是100元。吴秀全劝说了几句最终狠心回答:“只能这样!”当他挂了电话,却呆呆坐了半天说不出话。今年,懂事的侄女选择了弃学。

打工这几年,夫妇两人每月辛辛苦苦能挣到2500元,除去维持最低的生活费用,积攒一些,他们就赶紧还债。

社会各界伸援手 老汉表示“钱还是要还”

吴乃宜的感人事迹在网络上广泛传播后,引起社会各界关注。

网友“Evanes”留言:给个账号吧,我想捐点钱,老人老了,让他晚年过得再好一些。

前不久,苍南县委政府和盛宇集团董事长曾上教分别给吴乃宜老人送来31000元、2000元慰问金。瑞安市一家宾馆职工张敏女士特地来到三澳村,给老人和他的小孙女送来学习和生活用品。

浙江省妇联给打来电话了解吴乃宜两个小孙女上学情况,准备考虑结对帮扶。

对于这些真诚关爱,寡言的吴乃宜操着浓重的闽南话,抹着老泪深深致谢,同时一再表示:“一定要把钱还了!”

有人告诉老人,法律规定像你这种情况,“子债不用父还”。想不到吴乃宜和吴秀全夫妇却坚定地表示:“已经答应人家要还的,必须要还,不能反悔。”他们表示,目前债务还有20多万元,再吃苦十年、八年,逐步把所有的债还清。

一位不愿透露姓名的债权人说:“借钱还债的事我听过很多,但像吴家父子这样明知不用还钱仍按承诺做,如此诚上加诚,信中有信,我从没见过!” 记者张和平 (据新华社温州3月20日电)

“双百”人物中的共产党员

据新华社北京3月20日电 聂耳,原名聂守信,祖籍云南玉溪,1912年2月出生于云南昆明一个贫苦的中医家庭。1927年考入云南省立第一师范学校,他刻苦学习小提琴,积极参加文艺演出,并开始阅读进步书刊。1928年加入中国共产主义青年团,此后经常参加中共领导的革命活动。



1931年4月,聂耳考入明月歌剧社,开始了他的艺术生涯。1932年上海一二·九抗战爆发后,全国人民抗日救亡风起云涌,此时,聂耳结识了共产党员、戏剧家田汉。在党组织的培养和教育下,思想觉悟不断提高。1932年赴北平参加革命音乐活动,不久回到上海发起组织中国新兴音乐研究会。1933年初,聂耳由田汉介绍加入中国共产党。蛇狂舞》《翠湖春晓》《山国情侣》等乐曲,深受人们喜爱。

1935年1月,上海电影业公司拍摄抗日影片《风云儿女》,田汉为影片写了主题歌《义勇军进行曲》,聂耳承担了为之谱曲的任务。他于3月中旬开始创作,几经修改,4月下旬将定稿交给通迅公司。《义勇军进行曲》就这样诞生了。1935年5月8日,上海《申报》《时事》刊出《义勇军进行曲》词谱;9日,百代公司为《义勇军进行曲》灌制唱片;24日,上海金城大戏院首映《风云儿女》。随着唱片和电影的宣传,上海各个角落都响起了《义勇军进行曲》的歌声。这首歌以其高昂激越、铿锵有力的旋律,鼓舞人心的歌词,反映了在民族危亡时,中华民族万众一心、团结御侮、奋勇抗争、一往无前的伟大的爱国主义精神,激发了中国人民与日本侵略者血战到底的英勇气概。它一诞生,迅即成为中华民族解放的号角。

1949年9月,中国人民政治协商会议第一届全体会议确定《义勇军进行曲》为代国歌。1982年12月,中华人民共和国第五届全国人民代表大会第五次全体会议确定《义勇军进行曲》为中华人民共和国国歌。

1935年7月17日,聂耳在日本神奈川县藤泽市鹤沼海滨游泳时,不幸溺水身亡,年仅23岁。

刘伯坚

据新华社北京3月20日电 刘伯坚,1895年1月出生于四川省平昌县,早年曾就读于川东高等师范学校、成都高等师范学堂。1920年赴欧洲勤工俭学,先后在法国、比利时一边做工一边学习。这期间,他阅读了大量马克思主义的经典著作,认真研究俄国十月革命的经验。

1921年,他与周恩来、赵世炎、陈延年、李富春、李维汉、聂荣臻等人发起组织旅欧中国少年共产党,1922年转为中国共产党党员,并曾任中共旅比(利)支部书记、中共旅欧总支部书记。1923年,刘伯坚进入莫斯科东方劳动者共产主义大学学习,为中共旅莫支部和旅莫共青团负责人。

1928年,再次被党派往苏联,先后在莫斯科军政大学和伏尔加军事学院学习军事。同年,出席了在莫斯科召开的中共第六次全国代表大会。

1931年底,在中革军委领导下,刘伯坚参与国民党第二十六路军宁都起义的组织、策划和联络工作,为宁都起义成功举行作出了重要贡献。

1934年10月,中央红军主力出发长征,刘伯坚奉命留在中央苏区坚持斗争,任赣南军区政治部主任。他积极组织留守部队,在于都河多处架桥,为主力部队做好后勤保障工作,护送中央红军主力渡河长征。

1935年3月4日,刘伯坚率部队转移突围时,在激烈的战斗中身中数弹,不幸负伤被捕。他在狱中给家人的信中写道:“弟被捕时就决定一死以殉主义并为中国民族解放流血”,“生是为中国,死是为中国,一切听之而已”,嘱咐妻子和家人:“最重要的诸儿要继续我的志向,为中国民族的解放努力流血,继续我未完成的光荣事业。”1935年3月21日,刘伯坚大义凛然,视死如归,高呼着“中国共产党万岁”的口号,壮烈牺牲在江西省大余县金莲山刑场,时年40岁。

黄婉秋主演 宏荣·共和花园之夜 2011年“阳光海口 娱乐之都 品位之城”精品文艺演出

歌仙·刘三姐大型民族歌舞专场晚会

主要演员: 著名表演艺术家黄婉秋(刘三姐扮演者) 小秋(黄婉秋之女)

主办单位: 中共海口市委宣传部 海口市文化广电出版体育局 海南省民营企业家协会
 承办单位: 海南南国文化体育有限公司 冠名单位: 海南宏荣投资发展有限公司
 协办单位: 海南佳宁娜食品有限公司 海南提香阁静心养生馆 海南火山公园有限公司
 华发假日酒店贵宾楼烤鸭王 海南海狮印刷有限公司

演出时间: 2011年3月25日-26日晚8:00 演出地点: 海口市人大常委会
 购票热线: 海南椰海大酒店8005房 68598888-8005房 13519815056(郑女士)
 海口市和平南路六合大酒店九楼C座 65382686 65301805
 13617518437(庞先生) 13519807030(蒋女士)

唯一接待酒店: 海南椰海大酒店

凭本次门票,可在三亚香阁养生馆消费,抵现金300元,请妥善保管。